Ответы
к областной дистанционной интернет-олимпиаде по экологии (региональный тур)
	Тип задания, № вопроса 
	Правильный ответ

	I тип задания (тест)             

	1.
	2

	2.
	4

	3.
	3

	4.
	4

	5.
	2

	6.
	1

	7.
	3

	8.
	1

	9.
	2

	10.
	2

	11.
	4

	12.
	3

	13.
	1

	14.
	3

	15.
	4


	16.
	4

	17.
	3

	18
	2

	19
	3

	20
	2

	21
	2

	22
	2

	23
	3

	24
	4

	25
	4

	26
	4

	27
	3

	28
	1

	29
	2

	30
	1

	
	Максимальное количество баллов - 30

	
	

	II тип задания (задачи)

	Задача 1
	через 3 года 2741, а через 5 лет 3861

	Задача 2
	через 300 лет

	Задача 3
	118,4 кг

	
	Максимальное количество баллов -  15

	

	

	III тип задания (развёрнутый ответ)

	
	Количество баллов от 0 до 15

	1). В ходе естественной (т.е. первичной) сукцессии происходит необратимая смена одного биоценоза другим в результате коренных изменений условий обитания на данной территории. В примере смены хвойного леса на лиственный подобным коренным изменением условий может быть только изменение климата (т.е. условий существования – температуры, влажности, осадков). Пожары, вырубка или старение леса (т.е. вторичная сукцессия) не приведут к естественной смене экосистемы на данной территории и появлению климаксного сообщества, они могут лишь временно изменить состав данного сообщества. Проще говоря, там, где коренным сообществом был хвойный лес, лиственный лес долговременно существовать не сможет – рано или поздно он будет вытеснен, если не изменятся условия его существования.
Таким образом, при изменении условий климата произойдет смещение оптимального равновесия природных факторов действующих на хвойный лес, начнется его угнетение, подрост перестанет развиваться, а семенное возобновление прекратится. Вместе с тем пойдут в рост деревья лиственных пород, находившиеся до этого в подлеске. Постепенно они вырастут до уровня первого яруса и заглушат хвойные деревья. Произойдет естественная первичная сукцессия с образованием новой климаксной экосистемы.
2). Согласно теории, естественный отбор в процессе эволюции происходит по одному из двух возможных сценариев, или стратегий. Эти стратегии, названные r и K, математически взаимосвязаны уравнением популяционной динамики Ферхюльста. У большинства деревьев наблюдаются черты присущие K-стратегии, такие как долголетие и большая конкурентоспособность. Однако в процессе регенерации они вырабатывают тысячи плодов и распространяют их в большом диапазоне, что присуще r-стратегам. 

Основными стадиями вторичной сукцессии в умеренном климате являются: зарастание травянистой растительности длится около 10 лет; вторая стадия кустарников от 10 до 25 лет; третья стадия лиственных деревьев от 25 до 100 лет; четвертая стадия хвойных деревьев более 100 лет. Соответственно, для данного примера лиственные породы являются представителями K-стратегии, а хвойные представителями r-стратегии.

	ИТОГО количество баллов
	60


